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Φλωρίνης Ειρηναίος: Ο Τίμιος Πρόδρομος υπήρξε 
ακατάβλητος μάρτυρας της αληθείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και πνευματική κατάνυξη 
εορτάστηκε την Τετάρτη 7 Ιανουαρίου 2026, η Σύναξη του 
Τιμίου Ενδόξου Προφήτου Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου 
στον ομώνυμο πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό στην Πτολεμαΐδα.
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Στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, πλαισιούμενος από τον ιερό 
κλήρο, παρουσία των τοπικών αρχών και ευσεβών πιστών, οι οποίοι προσήλθαν 
στον Ιερό Ναό για να τιμήσουν τον μέγιστο των Προφητών και Πρόδρομο του 
Κυρίου.

Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος ομίλησε καταλλήλως για 
τα μηνύματα της ημέρας. Επεσήμανε ότι ο Τίμιος Πρόδρομος δεν τιμάται απλώς 
ως ιστορικό πρόσωπο, αλλά ως εκείνος που αφιέρωσε ολόκληρη τη ζωή του για να 
φανερώσει τον Χριστό στον κόσμο και να ανοίξει τον δρόμο της σωτηρίας.

Αναφέρθηκε στον Πρόδρομο ως άνθρωπο της ερήμου, της σιωπής και της 
προσευχής. Διευκρίνισε ότι η έρημος δεν είναι τόπος φυγής αλλά τόπος 
αναγεννήσεως του πνευματικού ανθρώπου, ενώ τον χαρακτήρισε ως αληθινό 
κήρυκα της μετανοίας, ο οποίος δεν πρόσφερε θεωρίες αλλά δρόμο επιστροφής και 
αλλαγής ζωής.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε στην ταπείνωση του Βαπτιστού με τα λόγια: «ἐκεῖνον δεῖ 



αὐξάνειν, ἐμὲ δὲ ἐλαττοῦσθαι». Σε ένα κόσμο που προβάλλει το εγώ, ο Άγιος 
Ιωάννης μας διδάσκει την εξαφάνιση του εγώ, γιατί όσο μικραίνει ο άνθρωπος 
τόσο μεγαλώνει ο Θεός μέσα του.

Ο Ποιμενάρχης, υπογράμμισε ακόμη ότι ο Τίμιος Πρόδρομος υπήρξε ακατάβλητος 
μάρτυρας της αληθείας, που δεν φοβήθηκε να μιλήσει εκεί όπου όλοι σιωπούσαν 
και δεν προσαρμόστηκε στο κλίμα της εποχής του, γι’ αυτό και έφθασε μέχρι το 
μαρτύριο.



Ολοκληρώνοντας ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον Πρόεδρο του Εκκλησιαστικού 



Συμβουλίου, π. Θωμά Μανάδη, τους ιεροψάλτες, τους εκκλησιαστικούς επιτρόπους 
και τους συνεργάτες της Ενορίας για την άρτια προετοιμασία της πανηγύρεως.

Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε το Μποδοσάκειο Νοσοκομείο 
Πτολεμαΐδας, όπου τέλεσε Αγιασμό στη χειρουργική κλινική. Στην Ακολουθία 
παρέστη ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας κ. Γεώργιος Αμανατίδης. Κατά τη 
διάρκεια της επισκέψεως είχε επικοινωνία με τον Διοικητή του Νοσοκομείου κ. 
Ιωάννη Κετικίδη, στον οποίο εξέφρασε ευχές για την ονομαστική του εορτή αλλά 
και ευχαριστίες για το σημαντικό έργο που επιτελείται στον χώρο της υγείας. Στη 
συνέχεια συνομίλησε με τον διευθυντή της κλινικής, τους ιατρούς, νοσηλευτές και 
λοιπό προσωπικό, καθώς και με ασθενείς, ευχόμενος καλή και δημιουργική χρονιά 
με υγεία, δύναμη και φωτισμό σε όλους.



    












